



Владимир Анисенков
Герой Советского Союза
1925 - 25 сентября 1943г.

Родился в декабре 1925 года в деревне Кураково ныне Белёвского района Тульской области в семье крестьянина. После окончания неполной средней школы учился в Ивановском сельскохозяйственном техникуме. Окончил школу ФЗУ в городе Топки Кемеровской области.

Рос он любознательным. Бывало, отцу с матерью покоя не дает: «А что это? А это зачем?» К семи годам выучился читать и считать. И надо было видеть, с какой гордостью шествовал Вовка на свой первый урок!

Но тут-то и приключилась с ним первая в жизни «беда». В школу принимали тогда с восьми лет, а Вовке было семь с «хвостиком», и с первого урока его отправили домой. Сколько горьких слез пролил мальчишка, прежде чем удалось упрямить его в школе!

В 1940 году Володя поступил в Ивановский сельскохозяйственный техникум. Но война нарушила планы юноши. Учебу пришлось оставить — нужно было заменить тех, кто ушел на фронт. В октябре сорок первого, когда гитлеровцы приблизились к Кураково, Володе вместе с отцом и несколькими колхозниками поручили эвакуировать в тыл колхозный скот.

На прифронтовых дорогах Володя впервые по-настоящему столкнулся с войной: по дорогам тянулись нескончаемые вереницы беженцев, раздавались пулеметные очереди фашистских стервятников, охотившихся за мирными людьми. Сожженные деревни, трупы женщин и детей на обочинах, израненная, истерзанная родная земля — нет, такое не

забывается! Наверное, именно тогда стали не по-юношески суровыми глаза Володи. Он возненавидел войну и еще больше тех, кто принес ее на нашу землю.

Вернувшись после освобождения родных мест в колхоз, Володя, чем мог, помогал налаживать разрушенное врагом хозяйство. Нередко ему поручали отвозить на станцию раненых красноармейцев. Фронт находился в десяти километрах от деревни, фашисты обстреливали дороги, и ездить приходилось ночью. Володя слушал рассказы раненых, и у него крепло давно задуманное желание уйти на фронт. Но на фронт его не брали: советовали подрасти. Только в 1942 году ему удалось попасть в военное училище. А 4 сентября 1943 года он прибыл в Действующую армию.

Принимал участие в освобождении Украины.

Стрелок 212-го гвардейского стрелкового полка (75-я гвардейская стрелковая дивизия, 60-я армия, Центральный фронт) комсомолец гвардии рядовой Владимир Анисенков отличился при форсировании Днепра севернее Киева.

23 сентября 1943 года под сильным огнём противника взвод гвардии младшего лейтенанта Яржина, в котором сражался с врагом боец Анисенков, одним из первых форсировал Днепр. В отчаянной рукопашной схватке бойцы захватили пароход и баржу с военно-инженерным имуществом противника. Продолжая преследовать отступающего врага, Володя первым ворвался в деревню Ясногородка, увлекая за собой боевых друзей. Анисенков действовал решительно, смело. Он один уничтожил 22 гитлеровца. В этом бою комсомолец был смертельно ранен.

Погиб 25 сентября 1943 года. Первоначально был похоронен в братской могиле в селе Ясногородка. Перезахоронен в братской могиле в селе Жукин Вышгородского района.



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года за успешное форсирование реки Днепр севернее Киева, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и геройство гвардии красноармейцу Анисенкову Владимиру Ивановичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Награжден орденом Ленина.

Имя В.И. Анисенкова высечено на памятнике Героев в городе-герое Туле.

Материал подготовили:
Горшковы Юлия Викторовна и Никита, 7 лет